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РОЛЬ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ ТА ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Грошово-кредитна політика України у період війни є ключовим 

інструментом підтримки економіки, стабілізації фінансової системи та 

збереження довіри до національної валюти. Як зазначає Глущенко С.В., 

«грошово-кредитна сфера активно впливає на всі галузі та стадії економічного 

розвитку в країні»[1, с. 5]. 

Грошово-кредитна політика – це сукупність взаємозв’язаних заходів, що 

здійснюються центральним банком для регулювання грошової маси, кредиту, 

процентних ставок і валютного курсу. Ключовими цілями грошово-кредитної 

політики є економічне зростання, забезпечення високої зайнятості стабілізація 

цін, збалансування платіжного балансу [2, с. 153]. 

Ефективність грошово-кредитної політики значною мірою залежить від 

використання набору інструментів: прямого регулювання кредитної активності 

банків, встановлення облікової ставки та контролю за резервними вимогами.  

В Україні грошово-кредитну політику проводить Національний банк 

України (далі – НБУ) [3, с. 93]. Реалізація грошово-кредитної політики має 
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Секція 1. Фінансові інструменти регулювання розвитку економіки 
  
 
 

 
 

важливе значення для забезпечення стабільності економіки та соціально-

економічного розвитку країни. Під час війни грошово-кредитна політика має 

бути гнучкою та швидко реагувати на зміни в економіці, адже адаптивність у 

використанні монетарних інструментів уможливлює врегулювання економічних 

викликів, що виникають внаслідок воєнного стану [4, с. 140]. 

Основним завданням центрального банку є забезпечення стабільності 

національної валюти. Для цього він використовує інструменти монетарного 

регулювання, а саме: регулювання процентних ставок, інтервенції валют, 

адміністративні обмеження, регулювання грошової маси тощо [5, с. 227]. 

В умовах воєнного стану Національний банк України змушений 

застосовувати жорсткі монетарні інструменти. Наприклад, було запроваджено 

фіксований курс гривні до долара США, посилено валютний контроль і 

підвищено облікову ставку, щоб стримати інфляцію та стабілізувати фінансову 

систему країни. Посилення регулятивної ролі НБУ у кризові періоди спрямоване 

на мінімізацію ризиків для банківської системи. 

Під час воєнного стану облікова ставка Національного банку України стала 

одним із основних інструментів грошово-кредитної політики. Облікова ставка – 

це базова процентна ставка, за якою центральний банк кредитує комерційні 

банки та визначає мінімальний рівень процентних ставок на грошовому ринку. 

У червні 2022 року НБУ різко підвищив облікову ставку з 10 % до 25 % для 

стримування інфляційного тиску та стабілізації валютного ринку (рис. 1). Надалі, 

у міру стабілізації макроекономічної ситуації, регулятор поступово знижував її – 

до 13 % у 2024 році. 

Рис. 1. Динаміка облікової ставки НБУ (2021–2025 рр.) 
Джерело: складено за даними Національного банку України [6] 

 

Такий крок відповідає світовій практиці, коли під час кризових або 

воєнних ситуацій центральні банки застосовують жорстку монетарну політику 

для підтримання довіри до національної валюти та захисту фінансової 
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стабільності. У свою чергу, у період повоєнного відновлення доцільним є 

поступове пом’якшення облікової ставки з метою активізації кредитування 

економіки та стимулювання інвестиційної діяльності. 

У повоєнний період очікується поступовий перехід від жорстких заходів 

до стимулювальної політики. Важливим чинником є розвиток кредитного ринку 

та посилення ролі фінансових посередників, що забезпечать реальний сектор 

економіки ресурсами для інвестицій. НБУ у фазі відновлення має забезпечити 

доступність кредитних ресурсів для підприємств та домогосподарств, знижуючи 

облікову ставку та стимулюючи довгострокове кредитування. 

Серед ключових викликів грошово-кредитної політики у післявоєнному 

періоді варто виділити наступне: високий рівень інфляції, ризики девальвації, 

потреба у відновленні довіри до національної валюти, потреба у синхронізації 

монетарних та фіскальних заходів. Стратегічним напрямом має стати розвиток 

фінансових інструментів, підвищення ролі кредитних програм та співпраця з 

міжнародними фінансово-кредитними організаціями. 

Таким чином, грошово-кредитна політика України у період воєнного 

стану – це насамперед політика стабілізації та підтримки, спрямована на 

збереження платоспроможності держави та довіри до фінансової системи. У 

післявоєнному відновленні вона має трансформуватися у стимулювальний 

інструмент розвитку економіки, орієнтований зокрема й на відновлення 

інвестиційної активності. Поєднання монетарних важелів і структурних реформ 

дозволить забезпечити стійке економічне зростання та інтеграцію України у 

світові фінансові ринки. 
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